RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

TAHUN PELAJARAN  : 2013 / 2014

Satuan Pendidikan

:  SMKN 2 DEPOK, SLEMAN

Program Studi Keahlian
:  TEKNIK PEMESINAN

Mata Pelajaran

:  FABRIKASI LOGAM  
Kelas / Semester

:  XI / GASAL

Alokasi Waktu

:  3 X 45 menit

Pertemuan Ke-

: 16
Standar Kompetensi

:  MENGELAS TINGKAT LANJUT DENGAN PROSES LAS BUSUR
Kompetensi Dasar

:  MEMPERBAIKI KERUSAKAN/CACAT

Nilai Pendidikan Budaya dan Karakter Bangsa

1. Tindakan yang menunjukkan perilaku disiplin, rasa ingin tau dan mandiri.
2. Sikap dan perilaku yang tidak mudah tergantung pada orang lain dalam menyelesaikan tugas-tugas

3. Sikap dan perilaku seseorang untuk melaksanakan tugas dan kewajibannya yang seharusnya dilakukan terhadap diri sendiri, masyarakat, lingkungan (alam, sosial dan budaya), negara dan Tuhan Yang maha Esa

A. Indikator
: 
1. Mengidentifikasi metoda pencegahan distorsi (pergeseran)
B. Tujuan Pembelajaran

1. Memahami teknik pengelasan dengan arah las sesuai spesifikasi dan prosedur teknik las yang baku.
C. Materi Ajar
1. Pemeriksaan Kerusakan/Cacat Las Secara Visual
D. Pendekatan dan Metode Pembelajaran

1. Pendekatan


:  Belajar Aktif

2. Metode Pembelajaran
:  Ceramah, diskusi, penugasan 

E. Sumber, Alat dan Bahan Pembelajaran

Sumber Belajar :
1. Ambiyar. 2008. Teknik pembentukan pelat jilid 3. Jakarta Departemen pendidikan nasional.
D. Alat dan Bahan
Alat :
1. Laptop 
2. LCD proyektor
3. Papan tulis
F. Langkah-Langkah Pembelajaran

	Tahapan Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Waktu
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Peserta Didik



	A. Kegiatan Awal
	1. Salam, berdoa, 

2. Melakukan presensi 

3. Menyampaikan tujuan pembelajaran kepada siswa
	10’
	Mengucap salam, presensi, menyampaikan tujuan pembelajaran, pre test secara lisan.


	Mendengarkan dengan cermat 

	B. Kegiatan  Inti
	1. Eksplorasi

Guru menerangkan materi distorsi
	15’

	1. Mengamati penilaian karakter/sikap

2. Menjelaskan pesdik yang bertanya
	Mendengarkan dan memperhatikan penjelasan dari guru 

	
	2. Elaborasi

a. Siswa menggali informasi tentang Pemeriksaan Kerusakan/Cacat Las Secara Visual

	30’
	Mendeskripsikan cara apa itu Pemeriksaan Kerusakan/Cacat Las Secara Visual
	Memperhatiakan penjelasan guru



	
	3. Konfirmasi

1) Merangkum hasil kegiatan

	30’
	Mengamati unjuk kerja siswa selama merangkum


	Membuat rangkuman

	
	2) Guru melakukan penguatan 
	30’
	Memberikan apresiasi terhadap kegiatan praktik siswa


	Mencermati penguatan yang disampaikan guru



	C. Kegiatan Akhir
	1. Post tes tentang pengertian, fungsi, dan kaidah gambar teknik

2. Informasi pembelajaran lebih lanjut

3. Penutup
	20’
	Guru memberi pertanyaan secara lisan

Menjelaskan pembelajaran pada pertemuan berikutnya

Mengakhiri dengan doa dan salam
	Menjawab pertanyaan guru

Memperhatikan informasi guru tentang pembelajaran selanjutnya 

Berdoa




Undercut / tarik las terjadi pada bahan dasar, atau penembusan pengelasan tidak terisi oleh cairan las, akan mengakibatkan retak. Penyebabnya adalah:

1. kelebihan panas

2. kelebihan kecepatan pengelasan, sehingga tidak cukup bahan

3. kelebihan kecepatan ayunan

4. sudut dari elektroda yang tidak benar.

Cara pencegahannya:

1. kurangi arus

2. kecepatan pengelasan diperlambat, maka cairan las dapat mengisi dengan lengkap pada daerah luar bahan dasar

3. periksa sudut elektroda pengelasan.

Incomplete Fusion terjadi ketika cairan las tidak bersenyawa dengan bahan dasar atau lapisan penegelasan sebelumnya dengan lapisan yang baru dilas.

Penyebabnya adalah :

1. Kelebihan kecepatan pengelasan yang menyebabkan hasil lasan cembung pada manik las.

2. Arus terlalu kecil

3. Persiapan pengelasan yang buruk seperti terlalu sempit rootgap.

Cara pencegahannya:

1. naikan arus

2. kecepatan pengelasan diperlambat,

3. periksa sudut elektroda pengelasan.

4. Lebarkan celah / rootgap

Overlaping adalah tonjolan cairan las yang keluar melebihi bibir kampuh.

Penyebabnya adalah :

1. Terlalu lambat kecepatan pengelasan.

2. Api terlalu kecil

3. sudut dari brander dan bahan tambah yang tidak benar.

Cara pencegahannya:

1. kecepatan pengelasan dipercepat

2. pergunakan sudut elektroda yang benar saat pengelasan.
3. Naikan arus

Crater / kawat pengelasan adalah bagian yang dangkal pada permukaan las ketika pengelasan berhenti disebabkan oleh cairan las yang membeku setelah pengelasan berhenti, dapat menyebabkan retak bahkan sampai ke bahan dasar. Pencegahannya dapat dilakukan dengan memberikan waktu pengelasan yang agak lama pada daerah tersebut sebelum mengakhiri pengelasan.

tambah mengisi cairan las.
	No
	Nama
	Aktif
	Bekerjasama
	Bertanggungjawab

	
	
	KB
	B
	SB
	KB
	B
	SB
	KB
	B
	SB

	1
	ACHMAD SAFI'I
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	ADI TYATAMA
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	ADITYA NUR SATYO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	ADITYA PAMUNNGKAS
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	ADITYA RESTU NANDA
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	AGIL MAWASMUCHTAR
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	AINUN DWI HERWANI
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	AKBAR SHAFI'I
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9
	ALFIAN ARI NUGROHO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	ALQORI ALFI BRAMANTYO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	ANAND SANJAYA
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	ANANG SETYA WIBOWO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	ANDRI APRIAN KUSWANTORO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14
	ANGGORO AJI
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15
	ANOM MAULANA PRIYADI
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	ARY DINAL HAQI AHMAD
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	17
	ASEP SAIPULOH
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	18
	BIMA EKA PRASETYA
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	19
	DANA SETIYAWAN
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	20
	DANA SETIYONO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	21
	DENI CANDRA SAPUTRA
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	22
	DHANY RISKY PANINDYA
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	23
	DIMAS ADI WALUYO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	24
	DIMAS SAPUTRO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	25
	DWI ADI SAPUTRO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	26
	DWI KURNIAWAN
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	27
	EKO SETYAWAN
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	28
	ERFAN EKO NUGROHO
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	29
	FADILLAH YANUAR SARAH
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	30
	FAHMI FIRDAUS NUR EFENDI
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31
	FAJAR HADI SAPUTRA
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	32
	BAREP WIRATMAN
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Keterangan :

KB= Kurang Baik

B = Baik


SB = Sangat Baik
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